

“双约双评”增亮基层治理底色

邵阳日报讯 (记者 邓朝霞 通讯员 姚天启 刘金路) 3月14日,邵东市火厂坪镇对百龙村等6个文明示范村、金和富等10个模范家庭、10个道德模范、10个新时代文明实践标兵予以表彰。

2023年以来,邵东市火厂坪镇全面推行“双约双评”,助推基层治理升级。该镇成立“双约双评”基层治理工作指挥部,制定出台《关于进一步深化党建引领扎实推进“双约双评”工作提升基层治理水平的实施方案》,明确“双约”制定程序、“双约”内容要求,为推行乡村治理“双约双评”工作提供制度保障。同时,该镇积极推行“双约双评”积分换项目机制,对文明模范家庭成员优先推荐入伍、入党;对示范村(社区)优先项目支持;对示范村(社区)的村干部优先评优。

武冈市 “首问责任制”便签条让办税更便捷

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 张航 唐晶鑫 陈小芳) “我已为您核实,您拿着这张便签条,去隔壁线上集中处理中心处理就好,他们一看就晓得了。”3月14日,武冈税务局青税园志愿服务站工作人员唐艳辉接待了一名纳税人,通过便签条成功为其解决问题。

为靶向提升纳税人办税线上涉税业务的服务体验,做好承办情况的跟踪问效,武冈市税务局创新制作“首问责任制”便签条。当遇到重要业务需要流转办理的时候,由纳税人首问的工作人员开具一张便签条,记录需要流转的涉税业务类型、未办结具体事项、首问责任人员和下一步负责

广东志愿者为新宁特困家庭献爱心

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 鄢跃斌 阳龙杨冬香) 3月12日,新宁县金石镇五福庙村2组年过古稀的肖松柏紧握一名广东志愿者的双手,对志愿者上门看望慰问的爱心行动深表谢意。

广东省1+1精英慈善基金会成立于2014年,长期致力于扶贫济困、救孤助残、赈灾救援等社会公益活动。经金石镇五福庙村乡贤会副会长罗小斌牵线,今年植树节前夕,该协会会长黄东杰率领协会12名志愿者,不远千里来到五福庙村,开展献爱心、送温暖及义务植树活动。

洞口县杨林镇 小籽花生向科技要生产力

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 周辉 周乐源) 3月15日,洞口县杨林镇党委政府邀请湖南农业大学教授李林等专家,为该镇小籽花生种植产业把脉,为种植户带来技术指导,谋划新的发展。

近年来,杨林小籽花生逐渐走出山乡,享誉四方,成为该镇农业产业的金字招牌。全镇11个村全部种植了小籽花生,种植总面积超130公顷。其中,4个村有集中连片2公顷以上的种植基地。这一产业为村集体经济和村民增收开辟了一条新路。

如何让小籽花生产业提质增效?为持续擦亮这张金字招牌,杨林镇党委政府积极作为。这次,他们将专家们请进来,给种植户零距离作指导。

李林是从事花生育种栽培研究的权威专家,曾获国家科技进步奖。在杨林镇坝上村的小籽花生种植基地,他和其他专家现场指导种植大户李志科学起垄、覆膜等。专家操作手推播种器,将花生良种“单粒精播”入地里。关于

项目环境双驱动 点燃发展新引擎

邵阳日报记者 易鑫 兰绍华 通讯员 刘飞

一条条平坦宽阔的沥青马路,一栋栋建设施工的产业园区,一座座独具特色的文旅小镇……穿梭在邵阳县城区,可以充分感受到县域经济高质量发展带来的喜人变化。

近年来,邵阳县坚持以项目建设为核心、优化环境为抓手,构建重大项目“引进、开工、入库、建设、投产”滚动开发模式,有效投资实现较快增长。2023年,该县累计完成投资129.7亿元,增长12%,固定资产投资工作获省政府真抓实干督查激励。

项目旺 则经济活

邵阳县坚持把引资引项作为县域发展的“出路工程”。

2023年,该县对“十四五”重大项目库进行了全面梳理,分类构建科技创新、产业发展、生态环保、社会民生等分类项目支撑库,共储备各类项目455个。累计争取到位中央预算内资金2.21亿元,专项债券资金9.31亿元,国债资金1.96亿元,到位资金额度是2022年的5.3倍。同时,新签约重大项目52个,总签约金额107.41亿元。27个市重点建设项目完成投资44.5亿元,为年度计划的115.06%。

位于邵阳县高新区的新材料科技产业园于2023年2月“打下第一根桩”,重点发展以钴酸锂、硬质合金循环利用和铸造项目为主导的新材料产业。该项目分两期建设,其中一期占地16.384公顷。目前,一期建设已完成95%,预计将于3月底竣工,已有14家企业投产进行试营业。

园区内的可成科技有限公司是一家金属加工机械制造企业,拥有6000平方米的万级无尘恒温车间,生产加工的产品主要为通信设备结构件、医疗器材零件和精密模具检具零配件等。走进生产车间,机器轰鸣响不断,20台机器可以实现24小时运转。“在家门口上班总归是方便一些,每个月都有4000多元的工资收入,自己家里的事也没耽误。”早班工作人员黎超云正守在机器前,等待机器完成切削作业。

“我们的机器基本实现智能化、自动化,每名员工可以同时看护6台机器,月产量可达12万件。目前订单处于饱满状态,订单量已经排到了两年以后,预计年销售额在8000万左右。”公司负责人刘一蛟介绍说。

环境优 则后劲足

邵阳县坚持把优化营商环境作为县域发展的“生命工程”。

该县推行“一诺一评”优化政务环境,组织18个县直部门公开承诺,邀请企业家及施工单位代表现场评议,落实“一站式”服务、“一对一”指导和全程代办要求,23个重点项目和28家重点招商企业项目手续实现当场办结。实行“一表申请、一口受理、一同审核、一周办结”的政策兑现机制,及时兑现惠企助企政策。2023年,该县为33家企业兑付优惠资金1.36亿元。设立“营商环境110”,针对强包强揽、阻工闹事等施工矛盾纠纷,组织政法部门开展护航重点

项目专项整治行动,对扰乱营商环境的人和事“零容忍”,倾力打造一流营商环境。

除了可感可及的服务,更可观可触的设施建设。

交通是发展的命脉,关乎经济繁荣和区域发展。3月5日,二广高速邵阳县互通出口夫夷大道至开元大道两侧绿化建设如火如荼。夫夷大道设计全长约3.4千米,宽度在25米至29米不等,改扩建项目内容包括道路、交通、排水、亮化等工程。“我们正在对道路两侧区域进行绿化美化提升,主体部分已全部建设完成,现已经实现通车。”项目施工负责人张伟胜介绍说。

“以前来这送货,下高速后感觉路面狭窄。现在改扩建之后,视野开阔了不少,堵车现象少了,而且两旁的绿植、景观也让人心情愉悦。”从广州过来的货车司机林师傅说道。

据悉,该道路两侧的景观置石全部采用当地自然山石,苗木采购实行就近和适地、适树原则,劳务用工雇请当地富余劳力,不仅创造了一种可复制、低成本、高效益的项目管理模式,也让夫夷大道成为邵阳县一张靓丽的城市生态新名片。



所带的班级、班团委都被评为先进,学生成绩大都在全校名列前茅,执教的新邵八中360班高考本科上线人数远高于预期目标。2022年,伍洁冰被评为新邵县优秀班主任。

笔耕不辍勤钻研。伍洁冰在现代教育报上发表的《有我与我》《重视学生向上的潜能》等一系列文章多次获得省级、国家级优秀论文奖。其中《高中语文生活化教学方法研究》在《小作家报》上发表;参加的省级课题《信息技术环境下的高中语文“阅读—创作”教学研究》获省级二等奖。2023年,在新邵县“师魂永铸”征文活动中,她撰写的文章《看见孩子》荣获一等奖。此外,伍洁冰还将自己的经验总结、教学方法与同行分享。她指导青年教师蔡星获新邵县教育系统公文写作比赛一等奖;辅导隆霆朗诵《我用残损的手掌》获县朗诵比赛第一名。

伍洁冰以谦逊的态度,用执着的精神,在她所热爱的平凡岗位上,继续追逐梦想,演绎精彩。

潜心育桃李 丹心铸师魂

——记新邵县第八中学教师伍洁冰

邵阳日报记者 易鑫

立足基层,她甘做铺路石;三尺讲台,她潜心育桃李。新邵县第八中学教师伍洁冰用最初的心做永恒的事,近30年的青春芳华和满腔热忱都投入在教育教学工作上。

常规工作不松懈。在教学中,伍洁冰尽量丰富课堂资源和教学手段,灵活使用现代技术,提高教学效率。她在国家语委中国语言智能研究中心IN课堂中文作文教学与测评智能系统项目的研发过程中,为语文学科智能化及写作教学模式创新作出了突出贡献,多次做专题讲座,并被聘请为国家语委中国语言智能研究中心智能教育特约研究员。在中国语言智能研究中心“IN课堂中文作文教学与智能测评系统在作

文教学中的实际应用”主题教学活动中,伍洁冰主持了讲座《作文讲评过程中如何利用机器批阅结果》获得好评。2023年,她获得新邵县教育系统“五一”劳动奖章、被评为县级骨干教师;参加新邵县高三一轮复习教学比武,荣获一等奖。

班级管理有创新。伍洁冰的课堂生动有趣,常教常新,深得学生的喜欢和同事们的好评。同时,她紧跟改革步伐,坚持课堂改革。在班内实行民主管理和小组管理,培养学生自主管理能力,让他们在受教育的过程中认识和弥补自身的不足,进行自我教育、自觉改正问题。同时,她还主持学校的校报出版工作,为孩子们搭建成长的平台。她



3月14日,邵阳县县长乐乡组织全体干部职工开展植树活动,将廉政文化教育与植树活动相结合,用实际行动为乡村建设增添新色彩,传播廉洁正能量。据悉,活动当天共新栽树苗300棵。

易鑫 陈艺芳 谢必胜 摄影报道